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1. Úvodník pro čtenáře 
 
 Pravicoví extremisté se snažili vytěžit maximum z událostí na Šluknovsku. Soustředili své 
úsilí na pražskou demonstraci k výročí 17. listopadu. Jejich očekávání ale zůstala nenaplněna. 
Za mrazivého dne dorazilo na shromáždění a následný pochod málo příznivců. Podpora Dělnické 
straně sociální spravedlnosti se liší podle regionů a podle problémů, které akcentuje. Potvrzuje se, že 
největší mobilizační potenciál má jednoznačně „anticikánismus“.  
 
 Šluknovské „bouře“ s příchodem zimy a Vánoc ochladly, ale na extremistické scéně to stále 
vře. Chladné podzimní a zimní dny sice tradičně znamenaly pokles pouličních aktivit, ale extremisté 
nelenili. Dělnická strana sociální spravedlnosti už avizovala kampaň na krajské volby, levicoví 
extremisté zase cítí inspiraci a motivaci u aktivit zahraničních kolegů. Více informací o scéně nabízí 
kolegové z Útvaru pro odhalování organizovaného zločinu a Úřadu služby kriminální policie a 
vyšetřování.  
 
 Extremismus dokáže zmutovat do mnoha roztodivných podob a tyto mutace se rychle šíří 
z jedné země do druhé. Také o tom debatovali účastníci Pracovní skupiny zemí V4 a Rakouska pro 
boj s extremismem v listopadu v Praze. Konkrétně se pak věnovali i fenoménu tzv. osamělých vlků, 
či hooligans scéně. Zástupci Ministerstva vnitra jednali se svými německými kolegy i o exitových 
programech umožňujících začlenění pravicových extremistů zpět do společnosti. 

 

2. Přehledová zpráva za říjen a listopad 2011 
 
Během sledovaného období došlo z hlediska vývoje scén krajní pravice a levice spíše 

k poklesu či utlumení aktivit. Během října bylo zaznamenáno celkem 19 akcí, během listopadu pak 
celkem 18. Oproti září, kdy byla mimořádně aktivní krajně pravicová scéna, projevovala vyšší 
aktivitu scéna krajně levicová, a to zejména v pořádání protestních akcí, kterých bylo celkem 11, 
z čehož 9 se uskutečnilo v listopadu, a to v reakci na úsporná opatření a fiskální krizi.  

Scéna pravicově-extremistická nadále využívá proti-romské projevy a nálady jako prostředek 
mobilizace, a to i přesto, že se situace na Šluknovsku uklidnila. Vedle toho byla ve druhé polovině 
října a začátkem listopadu patrná výraznější reflexe tématu stíhaných „soukmenovců“, a to zejména 
jako součást příprav protestního pochodu pravicových extremistů v Praze na den 17.11. Objevují se 
pokusy o uplatnění nových ideologických konceptů, a to zejména v reflexi ekonomické situace.   

Nadále je hlavním motivem zvýšené mobilizace levicových extremistů aktivita proti fiskální 
politice státu, potažmo vlády a dále finančnímu systému. Poměrně aktivní jsou anarchistické 
subjekty, zejména anarcho-syndikalisté zčásti inkorporovaní či působící v rámci iniciativy ProAlt či 
protestních iniciativ Hnutí 15. května/Skutečná demokracie teď (Hnutí 15M/SDT) a Okupuj. 
Zatímco ProAlt získává výraznější podporu vzhledem ke spolupráci s odborovými organizacemi, 
další zmíněné iniciativy zůstávají bez výrazné reflexe ze strany širší populace, nicméně jsou 
poměrně aktivní. Radikálně komunistické a marxisticko-leninské subjekty vyvíjejí veřejné aktivity 
zřídka, často se účastní akcí pořádaných jinými subjekty, např. zmíněným ProAltem. S rozvojem a 
růstem radikálních elementů v Evropě a prvků přímé akce proti vytipovaným cílům symbolizujícím 
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stát, finanční či politický systém, nelze vyloučit podobné projevy na území ČR, např. v rámci 
projevů solidarity se zahraničními organizacemi. Během listopadu mimo jiné vzrostl počet 
benefičních solidárních akcí, na prvky přímé akce ukazuje blokáda vchodu do objektu ZÚ Velké 
Británie v Praze, označeným za projev solidarity s britskými squattery.   
 

 
 

Z celkového a dlouhodobějšího hlediska je v rámci obou scén patrná snaha o oslovení širšího 
spektra populace a s tím související rozvoj aktivit, zřejmý mimo jiné z relativně vysokého počtu 
veřejně pořádaných akcí. Obě scény lze vnímat jako radikalizující se, a to zejména po linii protestu 
proti vládní politice, restriktivním opatřením v ekonomice a veřejném sektoru, míře korupce a 
politickým elitám obecně.  

 

2.1. Pravicově – extremistická scéna 
Scéna pravicových extremistů nadále využívá proti-romské projevy a nálady jako prostředek 

mobilizace, a to i přesto, že se situace na Šluknovsku uklidnila. Vedle toho, ve druhé polovině října 
a začátkem listopadu byla patrná výraznější reflexe tématu stíhaných soukmenovců, a to zejména 
jako součást příprav protestního pochodu pravicových extremistů v Praze na den 17.11.  

Z celkového pohledu, ve sledovaném období byly projevy scény spíše na nižší úrovni než 
v předcházejících obdobích, což dokládá fakt, že během října a listopadu byl v součtu zaznamenán 
zhruba stejný počet akcí jako v září. S kulminací vyšší aktivity se opětovně projevuje fragmentace a 
vnitřní rozpory v rámci scény. I nadále potvrzuje Dělnická strana sociální spravedlnosti (DSSS) roli 
politického a zastupujícího subjektu scény pravicových extremistů. Tuto pozici nadále umocňuje i 
pokračující regionalizace a celkově tvorba struktur DSSS. Tato strategie rovněž poměrně 
pragmaticky sleduje záměr vybudování krajských či regionálních struktur schopných dlouhodobého 
působení a vyvíjení aktivit v rámci teritoria, zejména s ohledem na blížící se krajské volby. Tím se 
v rámci DSSS vytváří i struktura podobná dalším politickým stranám, od místních organizací přes 
krajské až po národní. Nové místní organizace byly založeny v Dolních Nivách (Karlovarský kraj) a 
ve Strakonicích. 
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Budování image politické strany dlouhodobě sleduje cíl oslovení širší populace nad rámec 
scény pravicových extremistů. S tím souvisí i čím dále zřejmější distancování se od nálepky 
„extremistické“, resp. „neonacistické“ strany. Jedním z hlavních signálů je upozadění osob známých 
z působení v rámci neonacistického spektra či radikálních elementů pravicových extremistů a v této 
souvislosti i osob zprofanovaných či spojených s projevy sympatií či propagací 
nacismu/neonacismu.  

Opačným případem je pokračující začleňování lokálních buněk Národního odporu (NO) do 
struktur DSSS, kdy elementy NO slouží často jako základ pro vytvoření lokální organizace strany.  
Demonstrace v Rotavě dne 29.10. je příkladem vedením strany podporovaného aktivismu krajských 
poboček DSSS, stejně tak jako je toto shromáždění příkladem vzájemných vztahů se sympatizanty 
pravicových extremistů v SRN, zejména z okruhu členů NPD1

Ve druhé části října a počátkem listopadu strana výrazněji akcentovala tématiku stíhaných 
soukmenovců. Zčásti z důvodu mobilizace scény na shromáždění dne 17.11. v Praze, jehož 
podporou by DSSS signalizovala podporu scény pravicových extremistů. Zčásti se pak jedná o 
reflexi trestního stíhání (i stíhání za projevy sympatií či propagaci během akcí pořádaných DSSS). 
Strana tyto akce zároveň interpretuje jako potlačení politické opozice ze strany „systému“. 

 a Freies-Netz Süd/Nationaler 
Widerstand, kterých se zúčastnilo zhruba 70-80. Působení aktivistů NO v rámci struktur DSSS spolu 
s růstem relevance DSSS nadále ponechává stěžejní vliv těchto osob na ideologii celé scény. 

Vyšší aktivitu oproti předchozímu období projevuje Dělnická mládež, o.s. (DM). Její vedení 
se dlouhodobě aktivně účastní akcí pořádaných DSSS, členové DM pak často jako vlajkonoši či 
stafáž. Sdružení obnovilo své aktivity působení zejména na mladší sympatizanty.  

Ve sledovaném období byla z hlediska celé scény pravicových extremistů stěžejní 
demonstrace proti politickým procesům dne 17.11. v Praze, jejíž přípravy a zejména snaha o získání 
co možná nejširší podpory ze strany scény byly dlouhodobě patrné. Akce byla vnímána jako 
příležitost demonstrace sjednocenosti krajní pravice, resp. jejího tzv. neonacistického proudu.  

I přes opětovné snahy o sjednocení scény, jak prostřednictvím akcí podobné demonstraci ze 
17.11. v Praze, tak zdůrazňování témat „politických vězňů“ a anti-cikánismu ze strany DSSS, je 
scéna nadále výrazně fragmentovaná na lokální či regionální skupiny, mezi kterými panuje často 
určitá nevraživost založená na osobních animozitách vůdčích či relevantních osob, které v některých 
případech skončily i fyzickým střetem. 

Opětovně jsou pořádány koncerty tzv. WPM2

Nadále jsou patrné snahy o inovativní přístupy k ideologii, resp. uplatňování nových směrů, 
kdy zejména v prostředí stoupenců autonomního nacionalismu (AN, Svobodná mládež) roste 
oblíbenost alternativních proudů krajní levice s reflexí současného ekonomického stavu a důrazem 
na sociální prostředí. Paradoxně tak dochází k propagaci strasserismu, tzv. nacionalismu 
prostřednictvím sociálních tříd, kritice globalizace a politicko-finančního systému, kdy tato pozice je 
poměrně blízká krajně-levicovým subjektům. Podobným příkladem je i podpora nezávislosti 
Palestiny, která čerpá z původního principu anti-semitismu. 

, a to jak v zahraničí, tak v tuzemsku. Oproti 
situaci před rokem 2009 jsou koncerty pořádány zejména v privátních klubech či prostorech 
vlastněných sympatizanty či členy scény. 

                                                 
1 NPD = Nationaldemokratische Partei Deutschland 
2 WPM = White Power Music 
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  Bezpečnostní situace ve Šluknovském výběžku se během října stabilizovala. I přes výzvy 
severočeské DSSS nebyla na akcích konaných během října zaznamenána výraznější účast PEX.  

Během sledovaného období došlo k poklesu počtu pořádaných akcí, což je způsobeno 
zklidněním situace na Šluknovsku, kdy s účastí a tímto regionem souvisela pouze 1 akce (oproti 5 
během září). Celkem bylo zaznamenáno 18 (7 v listopadu) akcí, z čehož 10 (3 v listopadu) bylo 
shromáždění, 1 koncert WPM (dále 1 koncert pořádaný domácími PEX v zahraničí, 4 koncerty 
s účastí PEX, z čehož 2 v listopadu) a 3 další akce, 1 pak v listopadu.    

 

2.1.1. Scéna pravicových extremistů v zahraničí 
Z hlediska zahraničních kontaktů domácí pravicově-extremistické scény jsou nadále nejvíce 

patrné dobré kontakty udržované na elementy krajně-pravicového hnutí do SRN, což bylo 
patrné zejména na příkladu pochodu DSSS v Rotavě. Další významnou událostí byl pochod ve 
Varšavě dne 11.11., který naopak poukázal na relativně méně rozvinuté vazby a vzájemné kontakty.  

Událostí s výraznou pozorností se v Německu stalo náhodné odhalení neonacistické buňky 
zvané Národně-socialistické podsvětí (NSU-Nationaller-Sozialistische Untergrund), aktivní 
nejméně od roku 2001-2006 kdy skupina složená nejméně ze 3 osob provedla celkem 9 vražd osob 
turecké národnosti (1 osoba řecké nár.) na území SRN, je odpovědná za přepadení policejní hlídky 
v roce 2006, zřejmě i výbuch nástražného výbušného systému (NVS) v Kolíně nad Rýnem v roce 
2004 a nejméně 16 loupežných přepadení. Právě následkem pátrání po pachatelích loupeže byli dne 
4. 11. nalezeni 2 členové, kteří spáchali sebevraždu a na základě nalezených věcí v karavanu, díky 
kterému byla skupina vysoce mobilní, a dále věcí ve stejný den výbuchem zdemolovaným bytem ve 
Zwickau došlo k propojení činnosti skupiny a zmíněných incidentů. Případ vzbudil poměrně 
výraznou pozornost médií, veřejnosti i politiků, a to nejen z hlediska činnosti zpravodajských služeb 
a policie, ale i vzhledem ke krajně-pravicovému prostředí. Nejen proto rostou požadavky na zrušení 
či zákaz NPD. Ačkoliv strana získala mandáty v zemských volbách v Meklenbursku-Předním 
Pomořansku, dlouhodobě její podpora klesá a při vyšetřování posledních případů z prostředí 
pravicových extremistů se ukazuje jejich úzké propojení se členskou základnou NPD. V současnosti 
majoritní zastoupení ze subjektů pravicových extremistů mají organizace v rámci tzv. Freie-Netz, 
autonomní buňky nacionalistů. Prostřednictvím této organizace byl pořádán protestní pochod ve 
Wunsiedelu (12. 11.), kterého se účastnili i zástupci Národního odporu Karlovy Vary.  

Podobně jako v SRN, vývoji a projevům scény pravicových extremistů v Polsku je 
v současnosti věnována vysoká pozornost. Vzhledem k provázání stoupenců s diváckým násilím a 
pořádání evropského mistrovství, zejména pak po nepokojích ve Varšavě při Pochodu nezávislosti 
dne 11. 11., vláda přislíbila implementaci striktnějších proti-extremistických opatření. Na rostoucí 
radikalizaci neonacistického/nacionalistického spektra je poukazováno i následkem vandalských 
útoků na židovské hřbitovy, v říjnu a začátkem listopadu a dále na incident ze dne 24. 10., při 
kterém byl v obci Krósnica v jižním Polsku zapálen dům obývaný romskou rodinou. Během října 
byl rovněž obnoven tzv. Redwatch, seznam ideologických odpůrců určených k likvidaci.  

V Slovenské republice je situace bez výrazných změn. L’udová strana naše Slovensko 
(LSNS) reaguje zahájením předvolební kampaně na vyhlášení předčasných voleb na březen roku 
2012. Bylo rovněž zaznamenáno několik koncertů v Plaveckém Mikuláši.  
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2.2. Levicově – extremistická scéna 
Krajně levicová scéna se ve sledovaném období projevovala stabilně a bez výraznějších 

změn. Scéna se vyznačuje vysokou úrovní fragmentace, která je patrná i v rámci relativně svým 
cílem sjednoceného antifašistického spektra. 

I nadále je scéna jako celek mobilizována zejména pokračující krizí veřejných úspor a 
fiskálních opatření národních vlád a vysokým společenským zájmem o tuto problematiku. Po 
neúspěchu domácí platformy Hnutí 15M/Skutečná demokracie teď, a to i přes vydávání publikací 
zaměřených jak na obecně anarchistickou scénu, tak i mladší věkové generace, se objevila další 
protestní platforma Okupuj, a to v Plzni, Praze a částečně i v Brně a Ostravě. Celkově rostoucí 
nespokojenost obyvatelstva s úspornými opatřeními i politikou obecně vyvolává vyšší aktivitu 
subjektů levicových extremistů, které se těchto nálad i dalších akcí a příležitostí, např. protestů či 
stávek, snaží využít ve svůj prospěch.  

Vzhledem k nízkému zájmu se iniciativy připojují k protestním akcím organizovaných 
iniciativou ProAlt, aktivistů anarcho-syndikalistického spektra. Aktivity organizace, spojené 
s odborovými organizacemi, jsou inspirovány podobnými iniciativami v zahraničí. Kritika 
protestujících zůstává latentně proti-systémová, jak proti politickým elitám, tak proti finančnímu 
systému. Zásahy proti demonstracím v USA, Španělsku, Itálii, Řecku a i Velké Británii, spojené 
často i s kontrolami squatů, mobilizují k solidární akci radikální aktivisty levicově-extremistické 
scény, takovou akcí byla například blokáda vchodu Velvyslanectví Velké Británie v Praze dne 2.11.  

V rámci radikálně komunistických a marxisticko-leninských organizací dochází ke 
sjednocování vzájemného postupu a stanovisek zejména proti vládním rozpočtovým restrikcím. 
Toto spektrum bylo z hlediska aktivit marginální.   

Jako každoročně, se zimním obdobím se objevují koncerty a benefice, jejichž výtěžky jsou 
věnovány na podporu jiných aktivit, pořádání shromáždění či působení organizací jako ČSAF3, 
ABC4, Alerta, ALF5

 

. 

2.2.1. Scéna levicových extremistů v zahraničí 
Kontakty scény levicových extremistů do zahraničí jsou na rozdíl od scény pravicových 

extremistů více fragmentované a nejsou konsolidované a z velké části je „spolupráce“ 
představována solidárními akcemi anebo pokusy o uplatnění zahraničních iniciativ, jako např. 
Okupuj či SDT/Hnutí 15M. Aktivisté z ČR udržují určité kontakty s aktivisty v okolních státech, a 
to zejména po linii antifašistické akce anebo environmentalismu, kdy se jedná o účast na akcích 
v zahraničí a naopak, jako např. účast Antifa/AFA na blokádě Pochodu nezávislosti ve Varšavě či 
pravděpodobně i na blokádě transportu jaderného odpadu v SRN. Aktivity německých elementů 
organizace Antifa, zejména aktivní napadání přívrženců PEX i policie poukazuje na to, že může 
docházet k záměrným násilným střetům na akcích mimo území SRN. 

                                                 
3 ČSAF = Československá anarchistická federace. 
4 ABC = Anarchistický černý kříž 
5 ALF = Animal Liberation Front) 
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Jako forma solidární akce jsou v Evropě rozvíjeny násilné formy přímé akce ze strany 
anarchistických buněk. Byly nalezeny nástražné výbušné zařízení okolo tratí a železniční 
infrastruktury v Berlíně. A dále proběhlo několik výraznějších útoků hořlavinou proti luxusním 
automobilům, v Turíně, či v Římě. Jako projev solidarity se squattery byla dne 17. 11. zapálena 
kancelář realitní agentury v Bristolu a ze stejného důvodu byly dne 7. 11. ve stejném městě zapáleny 
vozy primátora a radního. V reakci na kontrolu cizinců v Anderlechtu (Brusel) a zákroky proti 
squatterům, došlo ve dnech 15.–20. 10. k napadení 2 policejních stanic. Dne 19. 10. byl ve stejné 
části vhozen granát do prodejny luxusních vozů.  
 

3 Přehledová zpráva za prosinec 2011 
 
Během prosince byla zaznamenána další stagnace scény, což je vzhledem k zimnímu období 

obvyklé. Zaznamenáno bylo celkem 9 akcí, 3 byly pořádané pravicovými extremisty a 6 extremisty 
levicovými.  

Krajně pravicová scéna byla během sledovaného období výrazně utlumená. Veškerá 
zaznamenaná činnost spočívala zejména v tradičních předvánočních schůzích. Na druhé straně, 
četné byly zejména koncerty tzv. WPM anebo koncerty obecně určené pro soukmenovce scény v 
zahraničí. Účast domácích kapel poukazuje z dlouhodobého hlediska na ustálení a zároveň na 
možný opětovný rozvoj WPM scény. Scéna jako celek je nadále fragmentována, výrazněji roste 
relevance Svobodné mládeže, u některých elementů Autonomních nacionalistů je naopak patrná 
inklinace k podpoře DSSS a vzájemné spolupráci.    

Vývoj krajně-levicové scény proběhl bez výraznějších změn. Nadále existují snahy zejména 
anarcho-autonomního spektra o prosazení iniciativ inspirovaných mezinárodními platformami 
Skutečná demokracie teď/Hnutí 15M anebo Okupuj. Tyto formy aktivismu však zároveň naráží na 
nepřílišný zájem jak ze strany scény, tak ze strany širší populace. Aktivity marxisticko-leninských 
organizací jsou nadále marginální, mediální pozornost vyvolala pouze reakce SMKČ6

Anarcho-komunistické a obecně anarchistické spektrum v zahraničí se zjevně radikalizuje, 
což je patrné z nárůstu počtu zaznamenaných incidentů a tzv. přímých akcí. Objevují se jak akce 
solidární, tak akce organizované přímo na oslovení populace v ekonomickou recesí zasažených 
státech. Častými cíly zůstávají prostředky a infrastruktura bezpečnostních a justičních složek, 
politické subjekty, samospráva či z cíle z oblasti finanční a bankovnictví. Až na výjimky se jedná o 
akce se spektakulárním cílem poukázat na činnost skupiny/buňky, zřídka je rozsah škod či újmy 
vyšší než střední. Častým modem operandi zůstávají zápalné prostředky, případně limitované 
výbušné systémy, kdy sledován je zejména psychologický efekt.   

 na úmrtí 
Václava Havla.  

 

                                                 
6 SMKČ = Svaz mladých komunistů Československa 
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Situace ve vývoji obou scén je konstantní. Krajně-pravicová scéna během prosince spíše 
stagnovala. Krajně-levicová scéna nadále reflektuje pokračující ekonomickou recesi, což aktivizuje 
zejména anarchistické elementy. Podobně jako v loňském roce, celková aktivita extremistické scény 
byla během prosince nižší než v předchozích obdobích.  

Obě scény rovněž reflektovaly úmrtí Václava Havla. Krajní pravice úmrtí označila za „konec 
humanitárního bombardování“, s odkazem na postoj k operacím NATO v Srbsku v roce 2009, 
marxistický SMKČ pak mediálně reflektovanými plakáty „Národe oslavuj“. U této příležitosti se 
objevilo i několik spontánních akcí pravicových extremistů.  

 

3.1. Pravicově – extremistická scéna 
Z celkového hlediska byly aktivity scény během prosince marginální. Scéna pravicových 

extremistů nicméně nadále využívá proti-romské projevy a nálady jako prostředek mobilizace. 
Tradičně pořádané výroční schůze a jednání v rámci subjektů pravicových extremistů se konaly za 
účelem stanovení dalších aktivit, případně rozvoje. Zřejmě jako součást strategie strany 
před očekávanými krajskými volbami v roce 2012 roste autonomie regionálních struktur DSSS. 
Výrazněji se profiluje a zároveň zažívá určitou renesanci tzv. WPM scéna, kde se etablují kapely 
schopné vystupovat i na koncertech pořádaných v zahraničí.  

Využívání tzv. anti-cikánismu ze strany DSSS vystřídala ve sledovaném období zejména 
akcentovaná tématika v souvislosti se sociálně-ekonomickou situací, kritikou vlády a politických elit 
a zdůraznění vlastní pozice jako politicky perzekvovaného subjektu. To mj. dokládá oficiální reakce 
na incident po mítinku DSSS ve Vimperku dne 26.11. a napadení Tonyi Graves účastníky akce. 
Podobně strana využívá i soudního projednávání obvinění L. Šlégrové, kdy je v rámci obhajoby 
využito i obvinění znalce M. Mazela z podjatosti, mj. pro jeho údajně židovský původ. Během 
soudního jednání se angažuje více či méně pouze severočeská část DSSS, vedení strany se k  jednání 
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samotnému nevyjadřuje.7

S očekávanými krajskými volbami usiluje DSSS o vytvoření relativně autonomních 
regionálních poboček a konsolidaci členské základny. Příkladem prvého, mimo jiné tématu 
předvánoční schůze, jsou aktivity DSSS v Karlovarském kraji, která záměrně využívá proti-
romských nálad k agregaci podpory v Rotavě, prostřednictvím připravovaných setkání. Anti-
cikánismus je dlouhodobě využíván záměrně k získání podpory, lze proto předpokládat, že protestní 
shromáždění či besedy budou hlavní formou politické kampaně regionálních/krajských poboček. 

 Tématu využila k možnosti verbálním výpadům vůči M. Mazelovi a 
obecně v rámci vlny proti soudním znalcům v oboru extremismu a snaze o jejich diskreditaci.   

Další z rozvíjených forem kampaně je kritika samosprávy a účast na jednáních jejích orgánů. 
Strana nicméně nadále až na výjimky absentuje lokální buňky. Poměrně pregnantně se rozvíjí 
zejména jihočeská struktura. Součástí konsolidace jsou mj. akce pořádané ve spolupráci anebo na 
podporu jiných subjektů scény, např. Svobodné mládeže, resp. Autonomních nacionalistů. 

Scéna pravicových extremistů je nadále vnitřně fragmentovaná, ačkoliv ideologicky se jeví 
poměrně konsolidovanější. Nadále převládají osobní animozity a v rámci vedoucích struktur, např. 
Národního odporu, je patrná vysoká podezíravost a uzavřenost. Různé veřejně vyvíjené formy 
aktivismu jsou tak praktikovány spíše věkově mladšími generacemi pravicových extremistů, 
zpravidla sympatizantů Autonomních nacionalistů a Svobodné mládeže.  

AN, prostřednictvím webu pokračují v propagaci nových směrů, kdy je zjevná inspirace 
italským zájmovým hnutím Casa Pound. Mj., projevem toho jsou filosoficko-ideologické příspěvky. 
Poměrně progresivně se rozvíjí členská základna Svobodné mládeže, z původně spíše virtuálního 
projektu působí buňky v Kutné Hoře, Třebíči, Liberci, Olomouci, Opavě a v Brně. Některé lokální 
buňky obou subjektů projevovaly zejména v období Vánoc vyšší aktivitu než obvykle, zejména 
v Plzni, kde proběhla každoroční akce na podporu místního útulku, podobně jako v Kutné Hoře a 
Ostravě (proti V. Havlovi). 

S fragmentací souvisí i celková decentralizace scény. Vedoucí či aktivní struktury se až na 
výjimky stáhly do ústraní. Stejně tak nejsou až na výjimky organizovány hromadné schůze či akce. 
Nadále jsou preferovány akce v zahraničí, a to zejména na Slovensku, v Polsku či v Maďarsku. 

 

3.1.1. Scéna pravicových extremistů v zahraničí 
Z hlediska zahraničních kontaktů domácí PEX scény, jsou nadále nejvíce patrné dobré 

kontakty udržované na elementy krajně-pravicového hnutí do SRN, čehož je nadále 
ilustrativním příkladem účast K. Köhler na předvánoční akci DSSS. Tyto kontakty jsou nadále 
udržovány formálně právě prostřednictvím oficiální spolupráce DSSS-NPD.  

V SRN je nadále společensky a zejména mediálně aktuální téma vyšetřování aktivit 
neonacistické buňky NSU. Částečně vlivem aktuálního veřejného mínění a poklesu preferencí NPD 
odstoupil dne 15.12. její předseda Udo Voigt, jehož vystřídal, údajně kvůli věku Voigta, Holger 
Apfel.  

                                                 
7 S odvoláním L. Šlégrové jako místopředsedkyně DM je patrná určitá rozpolcenost mezi vedením strany a 
severočeskou buňkou. 
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Dne 13.12. zaútočil ve Florencii na tržišti Gianluca Casseri, člen místní komuny Casa Pound, 
na prodejce senegalské národnosti, přičemž 2 osoby zabil. Jedná se o další incident násilí proti 
přistěhovalcům.  

Během prosince vzrostl počet koncertů WPM v zahraničí, a to pořádaných pod záštitou 
organizace Blood and Honour. 

 

3.2. Levicově – extremistická scéna 
Krajně levicová scéna se ve sledovaném období projevovala stabilně a bez výraznějších 

změn. Scéna se vyznačuje vysokou úrovní fragmentace, ačkoliv je patrná určitá konsolidace v rámci 
anarcho-syndikalistického a anarcho-komunistického proudu.  

I nadále je scéna jako celek mobilizována zejména pokračující krizí veřejných úspor a 
fiskálních opatření národních vlád a vysokým společenským zájmem o tuto problematiku. Nadále 
určité aktivity projevuje platforma Skutečná demokracie teď/Hnutí 15M, která však není příliš 
reflektována jak širší společností, tak scénou samotnou. I přes pokračující nespokojenost určité části 
populace, tato a další podobné iniciativy, včetně ProAlt, postrádají dlouhodobý impuls, který by 
výrazněji mobilizoval jak scénu, tak širší společenské vrstvy.  

V rámci radikálně komunistických a marxisticko-leninských organizací dochází ke 
sjednocování vzájemného postupu a stanovisek zejména proti vládním rozpočtovým restrikcím. 
Toto spektrum bylo z hlediska aktivit marginální. Aktivita Svazu mladých komunistů 
Československa následující bezprostředně po úmrtí Václava Havla upoutala mediální pozornost 
výzvou „Národe oslavuj“. Krátce po uveřejnění plakátů byl web SMKČ napaden a vyřazen 
z provozu.  

Trestná činnost levicových extremistů je poměrně komplexně strukturovaná a s výjimkou 
přímé akce proti jednotlivcům či objektům scény PEX je její indikace spíše náhodná. Z hlediska 
vývoje je zjevná snaha o obnovení násilných aktivit Antifašistické akce.  

3.2.1. Scéna levicových extremistů v zahraničí 
Kontakty scény levicových extremistů do zahraničí jsou na rozdíl od scény extremistů 

pravicových více fragmentované a nejsou konsolidované a z velké části je „spolupráce“ 
představována solidárními akcemi anebo pokusy o uplatnění zahraničních iniciativ, jako např. 
Okupuj či SDT/Hnutí 15M. Ze zahraničních států jsou tyto platformy nejvíce rozvinuté v USA (po 
zásahu proti blokádě Wall street), Velké Británii, Francii, Španělsku a Itálii.  

Nadále pokračují násilné přímé akce páchané militantně anarchistickými a zejména anarcho-
komunistickými elementy. V současnosti jsou tyto akce páchány jako projevy solidarity ve státech 
relativně mimo přímé dopady ekonomické recese. V několika případech došlo i k útokům proti 
bezpečnostním složkám (Finsko 30.11., SRN 31.12.), justici (Chile 9.12., Řecko 10.12., Belgie 
31.12.), vězení (SRN, 30.12.) a dalším úřadům (Belgie, 18.12.). Ve většině případů se jednalo o 
žhářské útoky. V Itálii se objevilo několik výhrůžek či útoků směřovaných proti představitelům státu 
či bankovním a dalším institucím spojeným s finančním sektorem.  

Dalším často napadeným sektorem je infrastruktura. V SRN, na trati Hamburg-Kiel došlo ke 
zkratování a zahoření elektrické kabeláže. K akci se přihlásila neznámá skupina, která ji odůvodnila 
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jako mstu Deutsche Bahn za převážení nukleárního odpadu a válečného materiálu. Jako forma 
protestu proti jaderné energetice. Dne 2.12. zahořelo ve Francii několik nákladních vozů společnosti 
podílející se na transportech jaderného odpadu. Jako forma solidarity s vězněnými anarchisty a 
protest proti bankovnímu systému byly zapáleny vchodové dveře skladu banky Bristol Lloyd. Ve 
dnech 13.-16.12. došlo k několika útokům proti mýtným branám na dálniční infrastruktuře 
v Portugalsku, následkem čehož byla nasazena armáda.  

Dne 28.12.2011 došlo k explozi nástražného výbušného systému umístěného v kovové 
trubce a odpadkovém koši u vchodu do McDonald’s v Košicích. Zadržená osoba měla zřejmě vazbu 
na krajní levici, členství v Animal right army. Kontakty do ČR nebyly potvrzeny.  

 

4. Statistiky 

4.1. Extremistická kriminalita ve 4. kvartálu roku 2011 
 

Kriminalita - extremismus za období od 1. 1. 2011 do 31. 10. 2011 

  
  

Celkem 
Název Zjiš. Objas. Zjiš. pach. 

nás.proti úřední osobě a policie(323,4,5,6,)                 2 1 3 
úmyslné ublížení na zdraví (§§ 145, 146)                     15 11 25 
nás.a vyhrož. proti skup. ob. a jedn.(§ 352)                 37 24 35 
poškozování cizí věci (§ 228)                                1 0 0 
výtržnictví (§§ 358, 359)                                    3 2 3 
výtrž. na sportovních a veřejných akcích (§ 358)             8 8 8 
sprejerství (§§ 228/2)                                       11 0 0 
hanob. národa, rasy, etnické a jiné skup. (§ 355)            28 15 41 
podněc. k národnostní a rasové nenávisti (§ 356)             16 6 9 
podpor. a propag. hnutí směř. svobody (§§ 403,4,5)           86 53 75 
    
Česká republika CELKEM 207 120 199 

 
Za měsíc říjen roku 2011 je evidováno 34 zjištěných extremistických trestných činů. 17 jich 

bylo objasněno, bylo zjištěno 19 pachatelů. Převažují TČ podpora a propagace hnutí (14 zjištěných) 
následované násilím a vyhrožování proti skupině obyvatel a hanobením národa, rasy, etnické a jiné 
skupiny (vždy po 5 zjištěných). Oproti září došlo k nárůstu počtu zjištěných trestných činů (v září 
bylo 18 zjištěných TČ, nicméně 31 zjištěných pachatelů, struktura podle klasifikace zůstává 
obdobná. 
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Kriminalita - extremismus za období od 1. 1. 2011 do 30. 11. 2011 

  Celkem 
Název Zjiš. Objas. Zjiš.pach. 

nás.proti úřední osobě a policie(323,4,5,6,)                 3 2 4 
úmyslné ublížení na zdraví (§§ 145, 146)                     19 14 29 
nás.a vyhrož. proti skup. ob. a jedn.(§ 352)                 38 29 40 
nebezpečné vyhrožování (§ 353)                               1 0 0 
poškozování cizí věci (§ 228)                                1 0 0 
výtržnictví (§§ 358, 359)                                    4 4 7 
výtrž. na sportovních a veřejných akcích (§ 358)             8 8 8 
sprejerství (§§ 228/2)                                       11 0 0 
hanob. národa, rasy, etnické a jiné skup. (§ 355)            32 18 45 
podněc. k národnostní a rasové nenávisti (§ 356)             15 7 10 
podpor. a propag. hnutí směř. svobody (§§ 403,4,5)           94 65 90 
    
Česká republika CELKEM 226 147 233 
 

V listopadu 2011 je evidováno 19 zjištěných a 27 objasněných TČ. Zjištěno bylo 34 
pachatelů. Také v měsíci listopadu vévodí statistikám podpora a propagace hnutí (8 zjištěných TČ). 
Na druhou příčku se dostalo hanobení národa, rasy, etnické a jiné skupiny a úmyslné ublížení na 
zdraví (4 zjištěné TČ). Oproti říjnu s 34 zjištěnými TČ došlo v listopadu k poklesu téměř o polovinu.  

 
 

Kriminalita - extremismus za období od 1. 1. 2011 do 31. 12. 2011 

  Celkem 
Název Zjiš. Objas. Zjiš. pach. 

nás.proti úřední osobě a policie(323,4,5,6,)                 3 2 4 
úmyslné ublížení na zdraví (§§ 145, 146)                     21 15 30 
nás.a vyhrož. proti skup. ob. a jedn.(§ 352)                 41 31 43 
nebezpečné vyhrožování (§ 353)                               1 0 0 
poškozování cizí věci (§ 228)                                1 0 0 
výtržnictví (§§ 358, 359)                                    4 4 7 
výtrž. na sportovních a veřejných akcích (§ 358)             10 10 10 
sprejerství (§§ 228/2)                                       13 0 0 
hanob. národa, rasy, etnické a jiné skup. (§ 355)            33 20 47 
podněc. k národnostní a rasové nenávisti (§ 356)             15 7 10 
podpor. a propag. hnutí směř. svobody (§§ 403,4,5)           96 68 95 
    
Česká republika CELKEM 238 157 246 
 

Vánoční prosinec provázel pokles extremistické trestné činnosti. Bylo zjištěno pouhých 12 
TČ, 10 jich bylo objasněno. V tomto měsíci bylo zjištěno 13 pachatelů. Z hlediska skladby převážilo 
násilí a vyhrožování proti skupině obyvatel (3 zjištěné) a úmyslným ublížením na zdraví (2 zjištěné).  
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4.2. Extremistická kriminalita ve 4. kvartálu roku 2011 podle krajů 
 
 
Kriminalita s extremistickým podtextem  v krajích ČR 

v roce 2011  
        

  1.1. - 30.9.2011 1.1. - 31.10.2011 změna 

kraj zjištěné objas. počet zjištěné objas. počet zjištěno 
  TČ TČ pachatelů TČ TČ pachatelů   
Praha 27 16 31 37 19 39 10 

Středočeský 14 10 21 16 10 21 2 

Jihočeský 12 9 11 13 11 13 1 

Plzeňský 3 1 1 3 1 1 0 

Karlovarský 4 3 3 8 5 5 4 

Ústecký 23 15 29 25 15 29 2 

Liberecký 5 4 7 5 4 7 0 

Královéhradecký 5 3 18 8 5 20 3 

Pardubický 8 6 8 8 6 8 0 

Vysočina 6 2 1 6 2 1 0 

Jihomoravský 26 14 20 32 15 21 6 

Olomoucký 11 7 8 14 7 8 3 

Moravskoslezský 23 12 18 25 14 20 2 

Zlínský 6 5 4 7 6 6 1 

ČR 173 107 180 207 120 199 34 

 
Trestné činnosti v říjnu roku 2011 opět vévodila Praha (10 zjištěných TČ, 3 objasněné TČ, 8 

zajištěných pachatelů). Do popředí se dostal Karlovarský kraj (4/2/2). Následují ho kraj Olomoucký 
(3/0/0) a Královéhradecký (3/2/2). Tradičně výbušný Ústecký kraj se dostal až na pomyslnou 5. 
příčku se 2 zjištěnými TČ.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
 
Kriminalita s extremistickým podtextem  v krajích ČR 

v roce 2011  
        

  1.1. - 30.11.2011 1.1. - 31.12.2011 změna 
kraj zjištěné objas. počet zjištěné objas. počet zjištěno 
  TČ TČ pachatelů TČ TČ pachatelů   

Praha 39 20 41 41 21 42 2 

Středočeský 19 13 24 20 13 24 1 

Jihočeský 14 12 14 16 14 16 2 

Plzeňský 3 1 1 5 3 4 2 

Karlovarský 9 7 9 10 8 9 1 

Ústecký 25 19 33 26 20 34 1 

Liberecký 8 7 12 8 7 12 0 

Královéhradecký 9 7 22 9 8 23 0 

Pardubický 9 7 9 9 7 10 0 
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Vysočina 7 3 2 7 4 3 0 

Jihomoravský 32 21 27 30 19 27 -2 

Olomoucký 15 8 12 18 10 14 3 

Moravskoslezský 30 16 21 32 17 22 2 

Zlínský 7 6 6 7 6 6 0 

ČR 226 147 233 238 157 246 12 

 
V měsíci listopadu byli z hlediska trestné činnosti nejaktivnější extremisté 

v Moravskoslezském kraji (5 zjištěných, 2 objasněné TČ, 1 zjištěný pachatel), následovaní kolegy ze 
Středočeského kraje (3/3/3) a Libereckého (3/3/5). S dvěma zjištěnými TČ se Praha dostala až na 
třetí pozici. S jedním zjištěným TČ ji následují Jihočeský a Olomoucký kraj. V Ústeckém kraji 
nebyl zjištěn v listopadu extremistický TČ.  
 

V měsíci prosinec se do čela protlačil Olomoucký kraj (3/2/2/). S dvěma zjištěnými TČ ho 
následují Praha, Jihočeský, Plzeňský a Moravskoslezský kraj. V Ústeckém kraji byl zjištěn jen jeden 
extremistický trestný čin.  
 
 
Kriminalita s extremistickým podtextem  v krajích ČR 

v roce 2011  
        

  1.1. - 30.6.2011 1.1. - 30.7.2011 změna 
kraj zjištěné objas. počet zjištěné objas. počet zjištěno 
  TČ TČ pachatelů TČ TČ pachatelů   
Praha 21 13 26 22 12 25 1 
Středočeský 10 7 15 13 10 21 3 
Jihočeský 7 7 11 9 7 11 2 
Plzeňský 1 1 1 2 1 1 1 
Karlovarský 3 3 3 3 3 3 0 
Ústecký 9 6 8 10 6 8 1 
Liberecký 3 2 5 3 2 5 0 
Královéhradecký 3 1 2 4 1 2 1 
Pardubický 6 1 2 8 3 4 2 
Vysočina 4 0 0 4 0 0 0 
Jihomoravský 18 9 10 25 11 15 7 
Olomoucký 12 5 5 12 5 5 0 
Moravskoslezský 17 10 15 18 10 15 1 
Zlínský 3 3 2 4 4 3 1 

ČR 117 68 105 137 75 118 20 

 
V měsíci červenec byli z hlediska trestné činnosti nejaktivnější extremisté v Jihomoravském 

kraji (7 zjištěných TČ), následovaní kolegy ze Středočeského kraje (3 zjištěné TČ). V ostatních 
krajích byly zjištěny 1 nebo 2 trestné činy.  
 
 Ze statistik za 4. kvartál vyplývá zajímavé zjištění, že v Ústeckém kraji byly od října do 
prosince 2011 zjištěny jen 3 extremistické trestné činy. Např. v srpnu 2011 jich bylo zjištěno 5 a o 
měsíc později už 8. Statistika napovídá, že po sérií demonstrací „lidového hněvu“ na Šluknovsku se 
situace na severu Čech uklidnila.  
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